

В соответствии с Указом Президента РФ В.В. Путина **2019 год** в России объявлен **Годом театра**, цель которого – сохранение и популяризация лучших отечественных театральных традиций и достижений; доступность лучших образцов театрального искусства для жителей разных городов, совершенствование организации театрального дела и привлечение внимания к вопросам театрального образования.

Министерство культуры Российской Федерации утвердило официальный **логотип Года**. В его основу легло изображение греко-римского амфитеатра, который является символом и прообразом современного театра.



О деятельности театров Пермского края расскажет десятый выпуск **проекта** Территориального органа Федеральной службы государственной статистики (Пермьстата) **«Статистическая девятка»**.



## Театры Пермского края. К году театра в России

1. Пермский край богат своим историческим и культурным наследием. Регион, который славится насыщенной культурной жизнью, самобытными театрами, деятельность которых известна во всей России и далеко за ее пределами. Самый первый театр в Пермском крае появился в 1807 году, когда в строгановской вотчине – поселке Очер – был создан крепостной театр. Эта труппа ставила не только драматические, но и музыкальные спектакли – сначала исполнялись фрагменты из опер, а потом и целые оперы. Во второй половине XIX века на территории Пермской губернии действовало уже 8 крепостных театров.



2. В настоящее время театральная сеть Пермского края представлена 12 профессиональными театрами, половина из которых находится в г. Перми. Это – «Пермский академический театр оперы и балета имени Чайковского», «Пермский театр юного зрителя», театр «Балет Евгения Панфилова», театр «У моста», «Пермский академический Театр-Театр», «Пермский театр кукол». Драматические театры действуют также в городах: Березники, Губаха, Кудымкар, Лысьва и Чайковский.

3. Объем театральных предложений в Пермском крае ежегодно увеличивается. Если сравнить количество показанных спектаклей и проведенных мероприятий в 2018 году с 2009 годом, то можно отметить рост их числа более чем на треть (на 33,6%), с 2017 годом – на 28,9%.

4. В 2018 году большая часть мероприятий – 83,3% от их общего числа, были проведены работниками театров на своих площадках. Вместимость зрительных залов (основных и дополнительных) составила 5,1 тыс. мест.

5. Театр – это уникальное взаимодействие между актером и зрителем, где зритель является творческим участником спектакля.



За последние десять лет посещаемость театров в Пермском крае выросла более чем на треть (36,7%) и составила 889,2 тыс. человек. По сравнению с 2017 годом число зрителей увеличилось на 1,1%, на каждую тысячу человек населения края приходилось 340 посещений.

6. Особым направлением современного театрального искусства являются спектакли для детей. В 2018 году театрами края было проведено 2,0 тыс. мероприятий для юных зрителей, которые посетили 439,0 тыс. человек.

7. Мероприятия, посвященные Году театра в России, включают в себя 25 значимых театральных событий в Пермском крае, среди которых крупные премьерные постановки, новые театральные проекты, образовательные программы и фестивали. Среди них: совместный проект Сцены-Молот и Пермской галереи о «Пермских богах», а также крупные фестивальные театральные проекты, такие как Дягилевский фестиваль, фестиваль «Тайны горы Крестовой», Межнациональный фестиваль искусств «Сообщение» и другие.



8. В 2019 году будут реализованы именитые пермские театральные любительские проекты — Всероссийский фестиваль любительских театров «Театральная пестрядь», Фестиваль моноспектаклей «МОНОfest»,



XV Пермский краевой фестиваль-конкурс «Волшебная кулиса». Нужно отметить, что в Перми события, посвященные Году театра, начались сразу с двух долгожданных премьер: открытой генеральной репетиции балета «Баядерка» в Пермском театре оперы и балета и мировой рок-оперы «Jesus Christ Superstar»

в Пермском академическом Театре-Театре.

9. Кроме того, Год театра в Пермском крае будет ознаменован такими юбилейными датами, как **55-летие Пермского театра юного зрителя** в

сентябре и 75-летие Лысьвенского театра драмы имени Савина в декабре 2019 года.

*4 июня 2019 года будет опубликован следующий выпуск «Статистической девятки», посвященный профессиональному празднику – Дню эколога.*